

MESTIS

JÄÄKIEKON MESTIKSEN LEHTI 4 | 2008

MAGAZINE



6,50€

4 TOIVAKKA TÄHDENTÄÄ
TARKKAA TALOUTTA

5 KAUDEN JOUKKUEET
ESITTELYSSÄ

18 KATSOMOTURVALLISUUS
KOROSTUU





Vakuuta linnasi

Kun koti on sinulle tärkeä paikka, vakuuta se kattavalla kotivakuuksella, joka muodostuu omaisuuden turvasta sekä täydentävistä lisäturvavakuutuksista. Voit laajentaa ja muuttaa vakuutusturvaasi aina tarpeen mukaan, vaikka kesken kauden. Tule Lähivakuutukseen keskustelemaan, mitä etuja Kotivakuutusasiakkuus tuo mukanaan.

www.lahivakuutus.fi



MESTIS MAGAZINE

Mestiksen virallinen julkaisu numero
4 / 2008
ISSN 1797-2582

JULKAISIJA JA KUSTANTAJA

Inspiron Communications Oy
Kemilänrinne 5, 70340 KUOPIO
Puh. 044 742 2141

PÄÄTOIMITTAJA

Jarmo Seppälä

JUTUT

Pirkka Antila
Jouni Huttunen
Mikael Juntunen
Pasi Rakkolainen
Jarmo Seppälä
Jorma Ylönen

PAINO

SOLVER palvelut Oy

ILMOITUSMYynti

Inspiron Communications Oy
Puh. 044 742 2141; info@inspiron.fi

ULKOASU

Interactive Partners Oy

SÄHKÖINEN VERSIO

www.mestis.fi
ISSN 1797-2590

Makaisia Mestis-hetkiä!

Mestiksen sarjauudistus on suuri ja myönteinen asia. SM-Liigan avautuminen ja Mestis-joukkueiden nousumahdollisuus seuraavalle sarjaportaalle antavat pelaajille, valmentajille ja kaikille muillekin seuraorganisaatioissa toimiville uutta puhtia omaan toimintaansa. Myös joukkueiden fanit ja muut penkkiurheilijat saavat lisäväriä harrastustaan siivittämään.

Kuudessa joukkueessa on vaihtunut päävalmentaja, ja uusia valmentajia on tullut myös Mestiksen ulkopuolelta. Esimerkiksi HeKin Kari Eloranta tahollaan ja toisaalta LeKin Sami Hirvonen ovat Mestiksessä uusia, kiinnostavia kasvoja, jotka varmasti osaavat käyttää omat, erilaiset kokemuksensa joukkueensa hyödyksi.

Suomalaisia profilipelaajia on tullut eri joukkueisiin lisää, he tuovat mukanaan kokemusta ja taidollista johtajuutta niin eri seuroista kuin eri sarjatasoilta ulkomaita myöten. Mestiksen ulkomaiset pelaajat puolestaan lisäävät värikkyyttä ja edustavat hieman erilaista kiekkokulttuuria, jossa yleensä ei ainakaan yrittämistä puutu.

Näin kauden alkaessa aprikoidaan, punnitaan ja spekuloidaan joukkueiden kokoonpanoja ja kunkin joukkueen mahdollisuuksia kovatasoisessa Mestiksessä.

Ainakin paperilta katsoessa ennakkosuosikkien joukossa ovat esimerkiksi Koo-Koo ja Sport. KooKoo on kovatasoinen, liigakelpoisessa hallissa pelaava joukkue, jonka taustavoimaa saattaa vielä lisätä toiminta uuden, ison kaupunkiliiton keskiössä. Entisestään vahvistunut ja maakuntansa yhteistyökumppanit hyvin tuekseen koonnut Sport toteuttaa kiinnostavaa pelifilosofiaa, ja joukkueen voitonnalkä on vain viime kevään kolauksesta kasvanut.

Pystyvätkö kestopuositukset pitämään pintansa vai löytyykö ylivaihde – kulunutta nykytermiä sananmukaisesti käytettynä – loppupeleissä joltain yllättäjältä? Tätä voi jännittää niin jäähallien reippaassa tunnelmassa kuin kiinnostavien, taustoitettujen tv-otteluiden ääressä.

Jäähalleissa siis kauden aikana tapahtuu, mutta kaikkien katsojien viihtyvyyden ja turvallisuuden vuoksi niissä ei saa tapahtua mitään tahansa. Myös Mestis ja sen eri tahot kiinnostavat alkavalla kaudella entistä tarkempaa huomiota katsomoturvallisuuteen. Perusviestinä on, että kummankin joukkueen fanit ja muut kannattajat esiintyvät yleisten sääntöjen sallimalla tavalla värikkäästi ja omaa joukkuetta kannustaen, mutta vastustajaa arvostaen.

Odotettavissa on todella kiintoisia kiekkohetkiä uusien mahdollisuuksien Mestiksessä. Jännittävää pelikautta!

Jarmo Seppälä

päätoimittaja





Sarjaseurat ry:n uusi puheenjohtaja Jukka Toivakka:

Talousasioiden hallinta suurin haaste

Teksti JORMA YLÖNEN Kuva ASSI TOIVAKKA

Talousasioiden hallinta on Sarjaseurat ry:n uuden puheenjohtajan Jukka Toivakan mukaan Mestis-seurojen suurin haaste. Mikkeliäinen jääkiekkojohtaja sanoo, että seurojen on löydettävä tasapaino tulojen ja kulujen kesken.

Toivakka peräänkuuluttaa läpinäkyvyyttä Mestis-seurojen talousasioiden seurantaan. Sarjan sisällä on oltava tietoa, kuinka seuroilla taloudellisesti ja muutenkin menee.

- Ei ole kenenkään etu, jos on huonosti hoidettuja seuroja. Se aiheuttaa epävarmuutta ja luo imagotappiota koko sarjalle, Toivakka korostaa.

Toivakan mukaan Mestiksen arvostus jääkiekkosarjana on noussut vuosien edetessä. Kahdeksan vuoden takaisesta Mestiksen alkutaipaleesta on menty harppauksin eteenpäin, mutta töitä riittää toki vieläkin.

Liigakarsinta näytön paikka

Yksi merkittävä työsaari Mestis-seuroilla on kasvattaa katsojamääriä. Yleisöluvut olisi saatava Toivakan mukaan nousuun, koska sitä kautta yhteistyökumppanitkin kiinnostuvat enemmän.

Alkavalla pelikaudella sarjassa on panoksia entistä enemmän, koska Mestiksen voittajaa odottavat SM-Liigan karsinnat. Se syntyy sekä seurajohtajat että pelaajat ja samaa toivotaan myös jääkiekkoa seuraavalta yleisöltä.

SM-Liigan viimeisen haastaminen antaa lisäpotkua luistimiin, ja sen toivotaan heijastuvan yleisömääriinkin. Karsintaottelut ovat näytön paikka Mestiksen kärjelle.

- Jos karsintoihin pääsevä Mestis-joukkue pystyy uskottavasti ja urheilullisesti haastamaan SM-Liigan häntäpäähän, se on yksi keino osoittaa yleisölle, että olemme urheilullisella tasolla hyvin lähellä SM-Liigaa. Vaikka budjettierot ovat suuret, pelin tason ero ei ole niin iso SM-Liigan ja Mestiksen välillä, Toivakka uskoo.

Televisiosopimus erittäin tärkeä

Toivakka pitää Mestiksen televisiosopimusta erittäin tärkeänä välineenä uskottavuuden lisäämisessä ja profiilin nostamisessa. Pelikaudella säännöllisesti televisioruudussa näkyvät Mestis-joukkueiden kamppailut näytävät katsojille, millaista kiekkoviihdettä maan toiseksi korkein sarjataso pystyy parhaimmillaan tarjoamaan.

- Television välityksellä ihmiset näkevät, että tämä on laadukasta kiekkoa, Toivakka sanoo.

Toivakan mukaan Mestis-seurojen markkinointi- ja viestintäosaamiseen panostetaan jatkossakin. Aiempien seminaarien jatkeeksi on tarkoitus järjestää koulutustilaisuuksia.

- Yhteisesti mietitään keinoja, miten Mestis-paikkakunnilla pystytään markkinointia parantamaan, Toivakka linjaa.

Mestiksen ottelumäärä on nykyisellään sopiva. Pelitahti mahdollistaa hänen mukaansa sen, että tulonmuodostus on kohtuullisen hyvä nykybudjeteilla ja pelaajat pystyvät myös käymään töissä tai opiskelemaan.

- Nelinkertainen runkosarja tuntuu hyvältä ja 12 joukkuetta sopivalta määrältä. Pelien jaksottaminen on aika sopiva, Toivakka sanoo.

”Runkosarjaa venytettävä”

Toivakka haluaisi Mestiksen runkosarjan päättyvän nykyistä myöhemmin. Ensi kaudella viimeinen kierros pelataan 25. helmikuuta, koska liigakarsinnat painavat päälle.

- Tietenkin ymmärrämme, että karsintojen vuoksi pitää sopeutua SM-Liigan aikatauluun. Ei ole kuitenkaan kenenkään etu, että runkosarja loppuu aikaisin. Jääkiekko on talvilaji, joten on hassua, jos pelit loppuvat helmikuussa. Mestiksen runkosarjaa pitäisi pystyä pelaamaan maaliskuun puoliväliin, Toivakka huomauttaa.

Toivakan mukaan ainoa oikea ratkaisu oli palauttaa liigakarsinnat jääkiekkoiluun. Hän muistuttaa, että päätös takaa jatkuvuuden myös Mestiksen päämääräasettelulle ja pitkäjänteiselle työlle.

- Välivuosia ei enää tarvita. Tämä pitää olla jatkuva systeemi ja pyöriä koko ajan, Jukka Toivakka korostaa.

Liigakarsintoja kohti...

Näin pelataan kaudella 2008-2009

Runkosarjassa pelataan 12 joukkueen nelinkertainen sarja, yhteensä 44 ottelua. Lisäksi kukin joukkue pelaa yhden kotiottelun Suomen alle 20-vuotiaiden maajoukkuetta vastaan. Runkosarjan kokonaispelimääräksi tulee siis 45 ottelua. Runkosarjan jälkeen sijoituksista ei pelata uusintaotteluita, vaan sarjataulukon sijoitukset ratkaisevat playoff- ja karsintajoukkueet.

Kahdeksan parasta playoffseissa

Mestiksen playoff-ottelut pelataan runkosarjan kahdeksan parhaan joukkueen kesken. Puolivälierissä runkosarjan 1. kohtaa runkosarjan 8. sijoittuneen, 2. kohtaa 7. sijoittuneen, 3. kohtaa 6. sijoittuneen ja 4. kohtaa 5. sijoittuneen.

Ottelut aloitetaan runkosarjassa paremmin sijoittuneen kotikentällä ja jatkoon pääsyyn tarvitaan kolme voittoa (paras viidestä). Myös välierät aloitetaan runkosarjassa paremmin sijoittuneen kotikentällä.

Jatkoon päässeistä runkosarjassa parhaiten sijoittunut kohtaa runkosarjassa heikoimmin sijoittuneen ja toiseksi paras kohtaa toiseksi heikoimman. Kolme voittoa välierissä saavuttaneet joukkueet selviävät loppuotteluihin.

Välierien hävinneet joukkueet pelaavat runkosarjassa paremmin sijoittuneen kotikentällä yhden ottelun, jonka voittaja voittaa pronssia.

Kolmella voitolla mestariksi

Mestiksen loppuottelut aloitetaan runkosarjassa paremmin sijoittuneen kotikentällä. Mestiksen mestaruuteen vaaditaan kolme voittoa.

Huipentumana liigakarsinta

Mestiksen mestari kohtaa SM-Liigan viimeisen joukkueen SM-Liigan karsinnoissa. Karsinnat pelataan paras seitsemästä -järjestelmällä. Kotietu on SM-Liigajoukkueella.

Sijoille 11.–12. sijoittuneet joukkueet joutuvat Mestiksen karsintasarjaan Suomi-Sarjan kahden parhaan kanssa. Mestiksen karsintasarja pelataan neljän joukkueen kaksinkertaisena sarjana.

Seuraavilla sivuilla esitellään Mestiksen joukkueet ja annetaan lyhyt arvio kunkin joukkueen vahvuuksista ja heikkouksista. Joukkueiden kokoonpanot voivat muuttua ilmoitetusta.



Jyväskylän Dream Team

Teksti PASI RAKKOLAINEN

Jyväskylä palaa kuuden vuoden tauon jälkeen Mestikartalle uudella konseptilla, kun Diskoksena ja D-Kiekkona tunnettu seura muuttui nousun myötä D Teamiksi ja JYPin farmijoukkueeksi. Tulokas sai lisänimen Dream Team, jonka todenperäisyys paljastuu kauden aikana.

Ensimmäistä D Teamia koottiin erikoisella pelaajapolitiikalla. Elokuun kääntyessä jo lopuilleen joukkueessa oli vasta kuusi sopimuspelaajaa, mutta yli 20 try-out-peluria. D-Kiekon viime kauden pelaajistakin vain kahdella puolustajalla ja kahdella hyökkääjällä oli sopimus.

- Meillä oli muuttujatekijöinä sarjatason nousu, A-nuorista tulleet pojat ja omat pelaajat. Nousun myötä puhutaan nyt ihan eri sarjasta, jossa vaatimustaso on paljon kovempi. Siksi pelaajia piti katsastaa harjoituspeleissä, joissa nähtiin kenen taidot riittävät Mestis-tasolle, selvittää D-Kiekosta D Teamin valmentajaksi siirtynyt **Jukka Ahvenjärvi**.

Joukkueen muodostuminen venyi syyskuulle, kun try outit muuttuivat sopimuksiksi ja viimeisiä paikkoja täytettiin JYPin liigaringistä tulleilla pelaajilla.

- JYPistä tulee 1-5 pelaajaa. Pelaajaliikenne jatkuu kauden aikakin paitsi JYPin, myös JYP-A:n ja ehkä Diskos-A:nkin suunnilta. On visainen tehtävä löytää jokaiselle pelaajalle oikea ruutu tässä paletissa. Samalla pitäisi menestyä joukkueenakin. D Teamin tavoitetta ei voi kuitenkaan määritellä ennen kuin joukkue on koossa, Ahvenjärvi pohtii.

Runko nousijoista ja JYP:n A:sta

Joukkueen vaihtuvuus asettuu noin 50 prosenttiin. Rungon muodostavat kevään nousijajoukkueen pelurit sekä JYPin A-nuorista tulleet kokelaat, joita oli vielä elokuussa kymmenkunta.

Jyväskylän ulkopuolelta D Teamiin oli tulossa vain muutama peluri: puolustaja Petri Partanen KooKoosta, Titaanien paras maalintekijä Markus Rämä, saman seuran väriläiskä Ari Kovanen sekä Kiekko-Laserin hyökkääjä Eero Kauppi.

D Teamia ei pidä kutsua iso D:ksi.

- Emme ole kovin isokokoinen joukkue. Vahvuutemme pitääkin hakea hyvästä liikkumisesta. Tilanteiden ennakointi ja lukeminen ovat myös tällä tasolla avainasemassa. Olemme hukassa jos lähdemme juoksemaan, valmentaja varoittaa.

Maalivahdit: Niko Kaulio (JYP-A)

Puolustajat: Petteri Muotka, Marko Laurikainen, Riku Silvennoinen, Lauri Taipalus (JYP-A), Petri Partanen (KooKoo), Miikka Niiranen (try out), Jukka Flyktman (try out), Iiro Vaittinen (JYP-A, try out), Panu Hyyppä (JYP-A, try out)

Hyökkääjät: Pirkka Lahtinen, Heikki Huovinen, Teemu Varjamo, Timo-Pekka Heikkinen, Tuomo Laukkanen, Jaakko Pelkonen (JYP-A), Jussi Näntinen (JYP-A), Markus Rämä (Titaanit), Olli Hytönen (try out), Samu Martinmäki (try out), Toni Rautakorpi (try out), Jesse Vaittinen (try out), Markus Poukkula (JYP-A, try out), Antti Pelkonen (JYP-A, try out), Anssi Hintikka (Diskos-A, try out), Eero Kauppi (K-Laser, try out), Ari Kovanen (Titaanit, try out)

Mestis Magazinen arvio:

+ *Uusi joukkue lähtee innokkaana sarjaan kokeneen valmentajan johdolla, on etenkin alkukaudesta vaarallinen vastustaja? JYP-yhteistyö tuo uusia pelaajia joukkueeseen.*

- *Kokematon joukkue voi joutua pitkiin tappioputkiin.*



Teksti PASI RAKKOLAINEN

Heinolan Kiekko siirtyi viime kauden pettymyksistä kokeneen kiekkomiehen Kari Elorannan aikaan. Heinolassa on syytä hykertelyyn, kun Elorannan kotiinpäätös osui HeKille loistavaan saumaan.

52-vuotias Upon Pallon kasvatti lähti maailmalle jo 1970-luvun lopulla, ensin Ruotsiin, sieltä NHL:ään, josta takaisin Ruotsiin ja myös Italiaan. Elorannalle kertyi olympiahopean ja 139 A-maattelun lisäksi lähes tuhat ottelua NHL:ssä sekä Suomen, Ruotsin ja Sveitsin pääsarjoissa.

Valmentajana Eloranta nosti Pelicansin SM-liigaan vuonna 1999. Sen jälkeen valmentajakokemusta kertyi Sveitsissä, Ruotsissa ja SM-liigassa Ilveksessä.

- Olen ollut pitkään yksin reissussa ja nyt halusin päästä kotiin. Alla olevat potkutkin taisivat vaikuttaa päätökseeni, Lahteen palannut Eloranta tuumii.

- Aloin katsella kotoa päin töitä. Kun Pelicans oli tehnyt oman ratkaisunsa, tuli HeKi kuvioon mukaan. Se osoittautui minulle erittäin mieluiseksi vaihtoehdoksi.

Eloranta on positiivisesti yllätynyt tekemisen meiningistä Heinolassa.

- Täytyy nostaa pojille hattua siitä, miten ahkerasti he jaksavat töiden jälkeen treenata.

Jokainen valmentaja muokkaa joukkueensa oman peli-ideologiansa näköiseksi. Eloranta haluaa nähdä Mestiksen pudotuspeli-paikkaa tavoittelemassa liikkuvan ja aggressiivisen HeKin.

- Meillä on hyvin luisteleva ja liikkuva joukkue. Liikkeen kautta olemme aktiivisia ja aggressiivisesti karvaavia. Olen aina vannonut myös kurinalaisen pelin nimiin eli siihen, että emme ota tyhmiä jäähyjä.

Moottoritie on kuuma

HeKin tapauksessa se tarkoittaa sitä, että pelaajaliikenne naapurikaupungin Pelicansin kanssa jatkuu tiiviinä. Poikkeuksellisen aikaisin joukkueensa koonnut HeKi sai jo kevätkesästä kokoonpanoonsa Pelicansin nuoria. Lisää tuli loppukesästä, kun Pelicans

HeKi

Elorannan aikaan

tiivisti liigarinkiään. Mielenkiintoisiin lainamiehiin lukeutuvat Pelicansin nuorten maajoukkuesentteri Jesse Rohtla, Topi Ahola ja Lahden kautta tullut Jokerien A:n tehemies Janne Tavi.

Pelicans-tulokkaksiin lukeutuu myös maalivahti Timo Väisänen, joka kamppailee pelipaikasta tasaisessa kolmikossa Jan-Erik Kaislan ja Mikko Kapasen kanssa.

HeKin puolustus uusiutuu viime kaudesta radikaalisti – Elorannan mielestä parempaan suuntaan.

- Amerikkalainen Adam Meyer on hyvin liikkuva, todellinen joukkuepelaaja. Jan Hagelberg on hyvin luisteleva pakki, joka voi muutamalla korjauksella nousta lähelle liigapaikkaa.

Maalivahdit: Jan-Erik Kaisla, Mikko Kapanen, Timo Väisänen (Pelicans-A)

Puolustajat: Sakari Leino, Aki Nurminen, Dan Marklund, Anton Björninen (Pelicans-A), Jan Hagelberg (K-Vantaa), Adam Meyer (Pensacola, ECHL, USA), Pekka Saittakari (Fayetteville, SPHL, USA), Janne Ruohola (Titaanit)

Hyökkääjät: Petteri Laine, Janne Ritamäki, Joni Isomäki, Ville Väkeväinen, Esa Kivistö, Ville Kiiskinen, Olli Sinkkonen, Tim Velemirovich (Fayetteville, SPHL, USA), Topi Ahola (Pelicans-A), Antti Hölli (Tappara-A), Jesse Rohtla (Pelicans-A), Teemu Rinkinen (Pelicans-A), Janne Tavi (Pelicans-A), Jaakko Rätty (KooKoo, try out), Markus Mäkinen (Pelicans, try out), Otakar Janecky jr. (Jokipojat, try out)

MM:

+ *Joukkueella on erittäin kokenut, uusi valmentaja. Uudistuneessa joukkueessa on monta lupaavaa pelaajaa.*

- *Ulkomaalaispelaajat ovat arvoituksia.*

Hokki ei valita eikä uhoa

Teksti PASI RAKKOLAINEN



Viime kauden parhaat hyökkäjänsä menettänyt Kajaanin Hokki ei valita kohtaloaan, mutta ei myöskään uhoa kovilla tavoitteilla.

Toisena kautena peräkkäin Mestis-finaaleihin selviytynyt Hokki menetti pari kentällistä pelaajiaan parhaasta päästä lähinnä SM-liigaan ja muihin Mestis-seuroihin. Lähtijöiden joukossa oli Hokin yhdeksän viime kauden tehokkainta hyökkääjää.

- Tilanne on meille tuttu. Vaihtuvuus oli normaali ja on ollut usein suurempikin. Olisimme me kyllä muutaman pojan pitäneet täällä pitempäänkin, Hokin puheenjohtaja/manageri **Olli-Pekka Hakkarainen** myöntää.

Kainuun kiekkopomo asettelee joukkueensa ensi kauden tavoitteen lavein sanakääntein.

- Meillä ei ole tapana lähteä havittelemaan kovaa menestystä latomalla hirveä nippu rahaa pöytään. Meillä on näyttöä oman metodimme toimivuudesta ja niistä lähtökohdista valmistaudumme tähänkin kauteen. Ensimmäinen pyrimme kahdeksan parhaan joukkoon. Siitä eteenpäin ei anneta piiruaakaan periksi. Ja kaikki otetaan vastaan, mitä tulee, jos niin kauhea säkä kävisi.

Hokin valmentajana kolmatta kautta aloittanut Kai Suikkanen kaipaili elokuussa lisää miehiä etenkin hyökkäyspäähän eikä ihme, kun lähtijät tekivät yli 80 prosenttia viime kauden osumista.

Suikkanen odotteli pelaajia lähinnä Kärppien suunnalta. ”Puolen Suomen” liiga- ja Mestis-seurojen yhteistyö jatkuu alkavallakin kaudella. Kesällä kolme Hokin sopimuspelaajaa kiekkoili Kärppien ringissä. Hyökkääjä Juho Keräsen kanssa liigamestarien vauhdissa viilettivät Mikkelistä siirtyneet jukurikapteeni Timo Kuuluvainen sekä liigakokemustakin Tapparassa hankkinut puolustaja Matti Koistinen.

Kokeneita hankintoja

Hokki hankki jo kesän aikana määrällisesti saman verran hyökkääjiä kuin menetti. Nuorimmat tulokkaat tulivat try out -sopimuksilla ja heidän iskukykyään testattiin harjoituspeleissä.

Suurempiin saappaisiin hyppäsivät Tanskasta palannut Kimmo Hoppo, joka pelasi Kajaanissa neljä kautta 2002-06, toissa

kauden mestarijoukkueeseen kuulunut Aleks Sillanpää sekä Sai-Passa liigakokemusta hankkinut ja FPS:ssä 2005-06 kovat Mestis-pisteet kerännyt Janne Jokila.

Urallaan muun muassa yli 200 Mestis-ottelua pelannut laita-hyökkääjä Aku Joki-Erkkilä pelaa ensi kaudella Hokissa. Uutena miehenä kainuulaishyökkäykseen liittyy myös Juha Virtanen KalPasta.

Paljon vartijana on myös Jokipojista siirtynyt maalivahti Teemu Seppänen, jonka pariksi tuli TPS-A:n ykkösvahti Jesse Kosonen.

Hokin valmistautumista haittasi Kajaanin jäähallin putkistoremontti, joka vei joukkueen jääharjoitukset Vuokattiin. Kotihalliin Hokki pääsi vasta paria viikkoa ennen sarjan alkua.

Maalivahdit: Teemu Seppänen (Jokipojat), Jesse Kosonen (TPS-A)

Puolustajat: Anssi Rantanen, Jonne Hattunen, Jarkko Heikkinen, Veli-Antti Leinonen, Joel Lehto (Kärpät-A), Jussi Puranen (A-jun.), Kim Kauttonen (TPS-A), Heikki Lukkari (A-jun.)

Hyökkääjät: Aku Joki-Erkkilä (Kalajoen Junkkarit), Juha Virtanen (KalPa-A), Niko Kähkönen, Niko Saarenpää, Iiro Memonen, Joonas Karjalainen, Ville Komulainen (A-jun.), Niilo Niemi (A-jun.), Kimmo Hoppo (EFB, Tanska), Janne Jokila (Kristianstads IK, Ruotsi), Aleks Sillanpää (TuTo), Joonas Wedman (YJK)

MM:

+ *Kainuun lippulaiva innokkaine kotityleisöineen. Kärpät-yhteistyö voi tarjota uusia pelaajia, kokenut valmentaja jatkaa.*

- *Menetti pelaajasiirroissa hyökkäyksestä paljon tehoa.*



Jokipojilla uuden päävalmentajan opit

Teksti JORMA YLÖNEN

Joensuun Jokipoikia luotsaa uusi päävalmentaja, kun Jarno Pikkarainen palkattiin Jami Kaupin seuraajaksi. Pikkarainen debytoi tällä kaudella Mestiksessä päävalmentajana.

Pikkarainen saapui susirajalle Rauman Lukon SM-liigajoukkueen kakkosvalmentajan paikalta. Lukossa hän ehti työskennellä kaksi kautta.

Joensuu on tuttu kaupunki Pikkaraiselle, sillä hän on syntynyt ja pelannut siellä sekä valmentanut 1999-2000 Jokipoikien A-junnuja. Sen jälkeen hän keskittyi valmentajaopintoihin ja luotsasi Suomi-sarjassa Heinolan Kiekkoa 2003-06 ennen Lukkoon siirtymistään.

Matti Näätäsen varaan lasketaan Jokipojissa paljon. Viime kaudet ulkomailla Itävallassa, Ruotsissa, Norjassa ja Tshekissä kiekkoillut 25-vuotias laituri on pelaaja, jonka uskotaan tuovan tehoja Jokipoikien hyökkäyspeliin.

Näätäsellä on 131 ottelun verran kokemusta SM-liigasta. Mestiksessä hän on pelannut KJT:ssä, Salamissa ja Kiekko-Vantaassa.

- Näätäsellä on liigaominaisuudet pelaajana. Hän tulee olemaan yksi johtava hyökkääjä meillä, Pikkarainen toteaa.

Henri Huohvanaisessa Jokipojat saa rutkasti rutiinia. Kuuden KalPa-kauden jälkeen Jokipoikiin palannut ko-vaotteinen laita-hyökkääjä ei ikinä luovuta, vaan pelaa jokaisen tilanteen loppuun. Huohvanainen, 28, on arvokas joukkuepelaaja ja erittäin käyttökelpoinen alivoimapelissä.

- Hänkin on yksi johtavista hyökkääjistämme, mutta ominaisuuksiltaan erilainen kuin Näätänen. Huohvanainen on raataja, taistelija, alivoiman tappaja ja ylivoiman maskimies, Pikkarainen hahmottelee.

KalPasta Jokipojat sai myös kaksi nuorta hyökkääjää. A-nuorten Suomen mestaruuden voittaneet Mika Mäkiäho ja Jani Savolainen jatkavat uraansa Jokipojissa.

Puolustukseen tuli kanadalainen Luke Sellars. Torontossa syntynyt pakki pelasi viime kaudella Itävallassa ja Saksassa. Pohjois-Amerikassa Sellars on pelannut farmiliigoissa, mutta on hänellä yksi NHL-ottelukin tilillään Atlanta Trashersin joukkueessa kaudelta 2001-02.

- Kun ulkomaalainen tulee joukkueeseen, pitää hänen olla yksösparin kaveri, Pikkarainen sanoo.

Maalin suulla on Jokipojilla uusi mies, Antti Ore, joka siirtyi

KooKoosta. Mestiksen runkosarjassa hän oli viime kaudella toiseksi paras maalivahti. Oren torjuntaprosentti oli 92,8, joka syntyi 25 pelatussa ottelussa.

Kaksi kokenutta hyökkääjää jätti Jokipojat viime kauden jälkeen, kun Jani Väänänen ja Topi Riutta jatkavat kiekko-uraansa SaPKossa. Jokipojissa viime kaudella pelannut toisen polven jääkiekkoilija Otakar Janecky hakee pelaikaan Heinolan Kiekon Mestis-joukkueesta.

Muita lähtijöitä ovat Teemu Seppänen, Juho Kuronen, Juhani Uusitalo, Ilkka Voutilainen, Lauri Heinonen, Markku Flinck, Joonas Oinonen, Juhana Repo, Matti Hietakangas, Tomi Karlsson, Juhamatti Hietämäki, Henri Nousiainen, Jasu Salminen, Petteri Tasku ja Jocelyn Guimond.

Jokipojat tekee seuratasolla yhteistyötä KalPan kanssa. Yhteistyösopimus kattaa myös junioripuolen ja tietojen vaihdon seuraajien kesken, mutta Jokipoikien Mestis-joukkuekin voi hyötyä KalPan supistaessa liigarinkiään.

- Puhutaan ehkä kahdesta pelaajasta, Pikkarainen sanoo.

Päävalmentaja: Jarno Pikkarainen

Valmentaja: Arttu Käyhkö

Maalivahdit: Antti Ore, Juuso Oinonen

Puolustajat: Juuso Akkanen, Luke Sellars, Jarkko Immonen, Ville Väänänen, Kimmo Nevalainen, Aku Pekkarinen

Hyökkääjät: Tapio Ahtonen, Heikki Puustinen, Teemu Heikkinen, Sami Puruskainen, Toni Mustonen, Sami Mutanen, Matti Näätänen, Samu Pitkänen, Jarno Koskiranta, Jani Savolainen, Henri Huohvanainen, Joonas Sivonen, Janne Häikiö, Jani Keränen, Mika Mäkiäho

Try-out pelaajat: Jani Oinonen, Harri Huohvanainen

MM:

+ *Alakanttiin menneen viime kauden jälkeen odotukset ovat korkealla - kauden musta hevonen? Uusi, vaativa valmentaja sekä yksi Mestiksen kiinnostavimmista vahvistuksista, Luke Sellars. Myös vahva maalivahtiosasto.*

- *Joukkueen pelaajavaihtuvuus ollut suurta.*



Jukureissa

harkittu nuorennusleikkaus

Teksti JORMA YLÖNEN

Mikkelin Jukurit teki keskikesällä Mestiksen kohutuimman pelaajakaappauksen, kun Kory Baker hankittiin KooKoosta Etelä-Savo.

Kanadalainen keskushyökkääjä pelasi viime kaudella KooKoossa 23 ottelua Mestiksen runkosarjassa ja pudotuspeleissä. Pisteitä hän takoi pelaamissaan otteluissa 17 + 25 = 42, joten tahti oli kova.

- Toivon Bakerin tuovan johtajuutta joukkueeseen, Jukurien päävalmentaja **Kari Makkonen** sanoo.

KooKoosta Jukurit sai toisenkin hyökkääjän, kun Miikka Lindholm pelaa nyt mikkeliläisjoukkueessa. Kirkkonummen Salamista Jukureihin siirtyi hyökkääjä Tommi Lehtonen.

Venäläistä kiekkokulttuuria Jukureihin tuo parikymppinen laituri Aleksei Mjasnikov, joka liittyi vuoden sopimuksella mikkeliläismiehistöön kesäkuun puolivälissä. Mielenkiintoista on nähdä, kuinka A-juniori-ikäinen pietarilaiskiekkoilija kotiutuu Mestikseen ja Jukureihin.

Uusia miehiä Jukurien puolustuksessa ovat Ranskan A-maajoukkueen Nicolas Besch (Sport), Sami Kautto (Sport) ja Jimi Santala Bluesin A-nuorista. JYPin Erkka Leppänen pelaa nyt kauden alusta alkaen Jukureissa. Hän kävi viime kaudella pelaamassa 13 ottelua Jukureissa.

Maalille Jukurit sai tutun paluumuuttajan, kun Ari Reunanen tuli paikkaamaan SM-liigan Lukkoon siirtyneen Joni Myllykosken jättämää aukkoa. Hokissa viime kauden torjunut Reunanen pelasi edellisen kerran 2006-07 Jukurien ykkösveskarina.

Jukurien mukana on harjoitellut kesällä peräti kuusi try-out pelaajaa, joiden kohdalla päätöksiä oli määrä tehdä elokuun lopulla. Kilpailu pelipaikoista on ollut harjoituskaudella kiivas, mikä on heijastunut treeneihin.

- Positiivinen kuva on muodostunut, sillä kaikki haluavat tehdä töitä ja kuulua tähän porukkaan, Makkonen kertoo.

Jukurit menetti siirtomarkkinoilla puolustajista Matti Koistisen, Lauri Kinoksen ja Tuomo Kortelaisen sekä hyökkääjistä Timo Kuuluvaisen, Tomi Lindforsin ja Jesse Urosen. Kokeneet hyökkääjät Antti Laakso ja Petri Lehtonen lopettivat Mestis-tasolla.

Viime kaudella Jukureiden Mestis-miehistössä olleet Esa Hämäläinen, Jesse Kiukas, Jani Tossavainen ja Mika Rontti ovat myös hakeutuneet muualle.

- Tarkoitus oli nuorentaa porukkaa ja sitä kautta rakentaa tulevaisuutta, Makkonen selvittää.

Makkosen mukaan Jukureita kiinnostavat ensi kevään liigakarsinnat. Hän sanoo, että Jukureiden realistinen tavoite on yltää neljän parhaan joukkoon Mestiksessä ja esittää liikkuvaa peliä.

- Aggressiivinen, iloista peliä esittävä ja ylöspäin pelaava joukkue on tavoitteena, Makkonen hahmottelee.

Kari Makkonen aloittaa toisen pelikautensa Jukurien päävalmentajana. Apunaan hänellä on mikkeliläisessä jääkiekkoilussa pitkään sekä pelaajana että valmentajana vaikuttanut Pekka Lipiäinen.

Päävalmentaja: Kari Makkonen

Valmentaja: Pekka Lipiäinen

Maalivahdit: Ari Reunanen, Pekka Lahikainen

Puolustajat: Teemu Metso, Tuomas Pylkkänen, Olli-Pekka Komulainen, Erkka Leppänen, Sami Kautto, Eero Hyvärinen, Nicolas Besch, Ilkka Kallioinen, Jimi Santala

Hyökkääjät: Kalle Mäkinen, Taneli Hiltunen, Jussi-Mikko Makkonen, Aleksei Mjasnikov, Janne Jaakkola, Tuomo Jormakka, Miikka Lindholm, Anssi Laitinen, Turo Asplund, Tero Kettunen, Tommi Lehtonen, Kory Baker, Iivo Hokkanen, Markus Piispanen

MM:

+ Mestiksen kestopenestyjä. Uusina hyökkääjinä Kory Baker ja Iivo Hokkanen.

- Joukkue menetti puolustuksesta paljon kokemusta, pystyvätkö tulijat paikkaamaan menetykset?



Kiekko-Vantaa

hyökkää

Teksti MIKAEL JUNTUNEN

Kiekko-Vantaa on kahden viime kauden aikana joutunut antamaan reippaasti periksi Mestiksen kärjelle. Viime kaudella yhdeksänneksi sijoittunut seura on käynyt huonon menestyksen vuoksi muutosten puhuri.

Uusi toiminnanjohtaja, entinen liigapelaaja, Samuli Jalkanen, on kovan haasteen edessä kärkikamppailuja haluavan yleisön edessä. Kiekko-Vantaa pyrkii rakentamaan uutta tuleamista, jonka kautta joukkue vakiinnuttaisi paikkansa uudelleen kotimaisen kakkosarjataso kärjessä.

Joukkue menetti paljon pisteitä kun Jarno Jokila lähti ulkomaille ja Marko Sakko siirtyi pelaamaan alempiin sarjoihin. Tulopuolella on tukku mielenkiintoisia pelimiehiä. Valmentaja **Harri Ahola** sanoo olevansa viime kauden alkua levollisempi.

- Onnistuimme vahvistamaan niitä osia, mitä halusimmekin. Tarvitsimme puolustajia, jotka ovat pelanneet tätä sarjaa, tuumii Ahola.

Näitä ovat muun muassa KooKoosta tullut Ville Vuori- saari ja kanadalaispakki Henry Acres, jolta Ahola odottaa johtajuutta sekä jälle että pukukoppiin. Acres oli Haaparannassa pelaavan Asplövenin tähti kolmen kauden ajan.

- Joukkue oli nuori viime vuonna, nuori se on tänäkin vuonna, mutta meillä on kokenempi puolustus. Pakistossa osalla kasvaa jo partakin, vitsailee Ahola.

Maalivahti **Matti Kaltiainen** on paljon vartijana. Vah- ti itse suhtautuu kauteen maltillisesti: - Joukkue on nuori. Mitä tahansa voi tapahtua. Parempaan pitää pystyä kuin viime vuonna.

Hyökkäyksessä taitoa ja laajuutta

Aholan Kiekko-Vantaa janoaa kuitenkin maaleja. Isoimmat odo- tukset laskeutuvat toisen polven slovakkihyökkääjä Tomas Jaskon harteille. Jasko iski viime kaudella LeKi:ssä 34 pistettä.

- Viime vuonna kaverit katselivat toisiaan olkapäiden yli, kuka iskee maalit. Jasko on hyvä apu meille. Häneltä odotetaan maaleja, Ahola haastelee.

Seura pystyi pitämään itsellään ykkösentterinsä Jussi Haapa-

saaren, mikä oli erityisesti valmentajan mieleen.

- Se on hienoa. Miellä on kolmekymppinen kokenut keskushyök- kääjä, joka sopii pelimuottiin, tuo luisteluvoimaa ja on taistelija- tyyppi. Kun siihen lasketaan vielä kolmantena pelaajana Roope Ranta, voidaan ajatella, että meillä on koossa se, mitä Jokilassa menetettiin.

Kun mukaan lasketaan KooKoossa viime kaudella 10+15 is- kenyt Henri Peltola ja Pelicans-taustainen Henri Manninen, voi- daan sanoa että laajuuttakin löytyy.

- Tämä on hyvä ja yritteliäs joukkue, jossa joka jannu tuntui tällä hetkellä haluavan pelata joukkueelle. Se on iso juttu, ettei mennä omien pisteiden perässä, vaan kunnioitetaan joukkuetta.

Kiekko-Vantaan tavoitteena on parantaa viime kaudesta.

- Pykälä tai kaksi. Play offeja pitää pystyä pelaamaan, Ahola vaatii.

Uutta väriä kauteen tuo myös yhteistyösopimuksen Suomi- sarjassa pelaavan Tuuskiekkon kanssa.

Maalivahdit: Matti Kaltiainen

Puolustajat: Henry Acres, Niko Koskela, Niko Mäntylä, Ville Vuori- saari

Hyökkääjät: Jussi Haapasaari, Tomas Jasko, Toni Jeskanen, Matias Keränen, Henri Manninen, Henri Peltola, Matias Perkiö, Panu Pättiniemi, Roope Ranta, Aki Ronkainen, Mikko Siren ja Roope Talaja. Lisäksi 16 try-out-pelaajaa.

MM:

+ Kokenut valmentaja ja maalivahti, joten Mestiksen viime kauden suurin alisuorittajajoukkue pääsee nyt tuloksiin?

- Try-out-miehistä huolimatta pienehkö pelaajamäärä varsinkin puolustuksessa.



KooKoo tavoittelee kärkeä

Teksti MIKAEL JUNTUNEN

Kouvolan KooKoo lähtee kauteen haastajien rintamassa, johon kuuluu useita miljoonan euron budjettia lähenteleviä seuroja. KooKoon miljoonabudjetista pelaajien osuus on reilut 200 000 euroa. Tällä KooKoo haluaa pyrkiä sarjassa eteenpäin.

- Pitkän tähtäimen eteenpäin menoa. Sarjan voitto on tavoittemme, Mikkelistä Kouvolaan siirtynyt toiminnanjohtaja **Mikko Romo** sanoo.

KooKoo on ollut pelaajamarkkinoilla tarkkana. KooKoon kovin kaappaus oli paluumuuttaja, puolustaja Jarno Kultanen, 35, joka luutii takalinjoilla yli sadan NHL-ottelun kokemuksella. Kasvattajaseuraan paluu on kova juttu sekä joukkueelle että Kultaselle itselleen.

- Hän on ammattilainen ja johtajatyyppejä. Kaikki tekeminen on ammattimaista. Yksimielinen valinta kapteeniksi, valmentaja **Vladimir Kolek** kehaisee.

Kapteenistoon kuuluvat myös Mikko Liukkonen ja Tatu Miettinen.

Perheystistä Ruotsista palannut Kultanen sanoo olevansa yllättynyt menosta kasvattajaseurassaan:

- Olen positiivisesti yllättynyt, millä tasolla Mestis-joukkueessa tehdään töitä. Treenaaminen on hyvällä tasolla. Meillä on hyvä materiaali ja mahdollisuudet olla sarjan kärjessä.

Kultanen saa vierelleen aika isokokoisen pakiston.

- Kokoa meillä on, se on hyvä, mutta saa nähdä miten liike riittää.

Kolekin KooKoo lähtee kauteen entisin eväin.

- Pelataan aktiivista karvauspeliä. Toisin sanoen, yritetään olla aktiivisia kentän joka osa-alueella, Kultanen toteaa.

Vahvistunut joukkue

KooKoon voi sanoa vahvistuneen. Se menetti Jukka Korhosen, Oskar Essenin ja ulkomaan apunsa sekä luottovahtinsa Antti Oren Joensuuhun. Maalivahtiosasto on kuitenkin kunnossa, sillä Oren tilalle Antti Härmän pariksi tuli viime kaudet loistavasti SaPKossa pelannut Tuomas Lohtander.

Puolustuksessa isoa roolia hakevat Kultasen vierellä ulkomailta palanneet Kai Lindström ja Kaj Ohberg. Hyökkäyspään vahvistuksista Porin Ässien hopeajoukkueessa kaudella 2005–2006 pelanneesta Mike Ramseyesta ja Lou Dickensonista Kolek odottaa vastuunkantoa.

Jukureista tullut Jesse Uronen, liukas vastuunkantaja Liukkonen, sekä KalPa-kasvatti Miettinen kumppaneineen ovat Kouvolan haastavan yleisön edessä paineessa.

- Alivoimapelaaminen ja ylivoiman teho, eli sama juttu kuin viime vuonna, niiden pitää onnistua. Meidän pitää päästä parempaan kokonaisuuteen eli saada puolustus ja hyökkäys tasapainoon, Kolek kiteyttää menestystekijöitä.

Maalivahdit: Antti Härmä ja Tuomas Lohtander

Puolustajat: Mikko Tarkiainen, Antti Sierman, Kaj Lindström, Jussi Onnela, Niko Tuomi, Mikko Heiskanen, Jarno Kultanen ja Kai Ohberg

Hyökkääjät: Eemeli Koskelainen, Matti Nykänen, Mika Halava, Henri Kivioja, Mikko Liukkonen, Petri Pyhäjärvi, Samu Vilkmán, Tatu Miettinen, Jukka Somppi, Panu Poutanen, Markku Flinck, Aapo Lampinen, Matti Huilla, Mike Ramsay, Samu Vilkmán, Lou Dickenson, Jesse Uronen, George Nistas

MM:

+ *Pätevä valmentaja Kolek, johtava puolustaja Kultanen, uusi maalivahtivahvistus Lohtander.*

- *Menetti Clarken ja Bakerin, uudet ulkomaalaispelaajat kysymysmerkkejä.*

Upea kausi uusiksi? hockey

Teksti PASI RAKKOLAINEN

Lempäälän Kisassa ei osattu vuosi sitten unelmoida, että nousijajoukkue sijoittuisi runkosarjan viidenneksi, vain kahden pisteen päähän kakkossijasta. Nyt LeKillä on jopa paremmat resurssit pistää upea kausi uusiksi.

Vuosi sitten LeKi oli Mestikseen puolivahingossa noussut joukkue, jolle pessimistit ennustivat KooVeen kohtaloa eli vain kauden mittaista Mestis-visiittiä. Mutta LeKi pelasikin upean kauden, joka tuotti Mestis-nousijan parhaan runkosarjasijoituksen seitsemään vuoteen.

Vaikka LeKi menetti viime kauden ykkösvahtinsa, pari runkopakkia ja parasta pistemiästään, ei joukkue välttämättä heikentynyt.

- Paperilla meillä on viimekaudesta parempi joukkue, manageri **Vesa Papinsaari** lataa.

Väitteelle antaa uskottavuutta etenkin hyökkäyspään tulokaslista: viisi kautta ja yli 200 liigapeliä Ilveksessä, Ässissä, JYP:ssä ja HPK:ssa kiekkoillut Mika Niemi on tulokkaista kokenein, mutta Jari-Pekka Pajulan meriitit Ruotsin ja Norjan kausineen eivät jää paljon jälkeen. Kovia vahvistuksia ovat myös jo kahdeksannen Mestis-kautensa aloittava Jukka-Pekka Koistinen sekä Hokista tullut tehomyies Antti Kangasniemi.

LeKin peräpäähän uusi lukko on muun muassa Sportista tullut Aku Limnell, joka torjui viime kaudet Norjassa. Hänen parikseen tuli Ilveksen A:sta Mikko Pätsi.

Kiinnostavia pakkitulokkaita ovat SaPKosta siirtynyt raamikas Raine Hartus sekä aluksi koeajalle tullut kokenut tshekki Pavel Prochazka.

Liiga-apuja kolmesta seurasta

LeKi odottaa saavansa vielä liigaringeistä ylijääviä pelureita kolmeltakin taholta: Ilveksestä, Tapparasta ja HPK:sta.

LeKillä on läheisin linkki Ilvekseen sekä farmisopimuksen etä uuden valmentajansa **Sami Hirvosen** ansiosta, joka valmensi Ilves-junioreita peräti 15 kautta. Kolme viime kautta Hirvonen valmensi Ilveksen A:ta.

LeKin harjoittelumotivaatio on yllättänyt Hirvosen.

- Tekemisen meininki ja vaatimustaso ovat korkealla. On ollut hienoa huomata ettei jääkiekko ole pelaajille vain rakas harrastus, vaikka amatööritasolla pelataankin.

- Joukkueen kiekollinen taito on kasvanut viime kaudesta. Pelitaito on vahvuutemme ja sama rohkea pelaaminen, jota LeKi esitti jo viime kaudella, 34-vuotias Hirvonen analysoi ja asettaa vähimmäistavoitteeksi play off -pelit.

Maalivahdit: Aku Limnell (Lorenskog, Norja), Mikko Pätsi (Ilves-A), Jukka Anttila (try out)

Puolustajat: Tuukka Suoniemi, Juha Leimu, Anssi Ranta, Juha Keinänen, Sami Suhonen, Raine Hartus (SaPKo), Patrik Lehti (Blues-A), Pavel Prochazka (Havlickuv, Tšhekki, try out), Taneli Jaatinen (A-jun. try out), Ville Kymäläinen (A-jun. try out), Juha Keinänen (A-jun. try out), Tomi Räisänen (KooVee, try out), Lauri Viskari (A-jun. try out)

Hyökkääjät: Miikka Kuusela, Jose Nippala, Tommi Välimaa, Jaako Kolari, Teppo Tieranta, Juho Joki-Erkkilä, Heikki Silvennoinen (try out), Antti Kangasniemi (Hokki), Henri Sandvik (Ilves-A), Mika Niemi (JYP), Jari-Pekka Pajula (Lillehammer IHK, Norja), Jukka-Pekka Koistinen (Olofströms IK, Ruotsi), Tomi Pylvänäinen (HeKi, try out), Joni Luttinen (A-jun. try out), Mikko Mäkelä (A-jun. try out), Juho Pohjoismäki (A-jun. try out)

MM:

+ *Kokenut valmentaja Hirvonen, hyvät suhteet Tampereen liigaseuroihin.*

- *Toinen kausi Mestiksessä ei enää yllätä ketään.*



SaPKossa kävi tuuletus

Teksti JORMA YLÖNEN

SaPKo koki viime kauden jälkeen suuren muutoksen, kun joukkueeseen jäi vain kahdeksan pelaajaa. Valmennusjohto ei hätkähdä, vaikka tuuletus oli reipas.

- Vaihtuvuus oli iso. Se oli tarkoitushakuistakin, päävalmentaja **Jori Kokkonen** selvittää.

Uudistunut miehistö oli puolustusta lukuunottamatta pääpiirteissään koossa heinäkuun alkupäivinä. Kuukausi ennen Mestis-kauden alkua SaPKo etsi vielä puolustukseen lisää pelaajia.

Elokuun alussa SaPKo hankki amerikkalaisen laitahyökkääjän, kun Andy Contois allekirjoitti vuoden sopimuksen. Hänen sopimuksessaan on pykälä, joka mahdollistaa siirtymisen SM-liigaan. Viimeiset neljä kautta ECHL:ssä kiekkoillut Contois on pelaaja, jolta Savonlinnassa odotetaan paljon.

Ykkösentteriksi SaPKo sai Jokipojista 28-vuotiaan Topi Riutan. Mestiksen konkari on pelannut myös Tuossa, UJK:ssa, Hermeksessä ja Diskoksessa. Kausi 2006–07 vierähti Riutalta Norjan Elitserienin Lillehammerissa.

Jokipojista tuli myös toinen kokenut hyökkääjä Jani Väänänen. Hänen seurojaan ovat Mestiksessä olleet myös Jukurit ja KalPa.

Maalivahdiksi SaPKo sai Esa-Tapio Palmun, jolta viime kausi meni piloille polvivamman vuoksi. Lisäksi SM-liigan Blues antoi maalivahtinsa Mika Korhosen vuokralle 20. joulukuuta saakka.

Bluesista SaPKo sai hyökkääjä Pentti Nöyränen, joka pelaa vuokrasopimuksella pässipaidoissa. Nöyränen kiekkoili viime kaudella Bluesin lisäksi HPK:ssa sekä Mestiksen Kiekko-Vantaassa ja Salamissa.

- Nöyränen tuo liikkuvuutta ja kokemusta hyökkäyspäähämme, SaPKon toimitusjohtaja Markku Piirinen kertoo.

Bluesin A-junnuista SaPKo sai kaksi hyökkääjää, kun vuonna 1987 syntyneet Henri Siivonen ja Antti Ojanen pukeutuvat nyt pässipaitaan. Siivonen on isokokoinen yli 190-senttinen voimakas laituri. Ojanen on pienempi laitahyökkääjä, joka viimeisteli tehot 10 + 11 = 21 A-junioreiden SM-liigassa viime kaudella.

- Espoon suunnalta tuli urheilullisia kavereita. Uskon, että tulee hyviä yllätyksiä, Kokkonen vihjaa.

Puolustuksen paluumuuttaja on Anssi Kostiaainen, joka pukeutuu SaPKon peliasuun väli vuoden jälkeen. Puolustukseen tuli myös Jesse Lustberg KooKoosta.

- Joukkueessa on sopivasti nuoruutta ja kokemusta. Ihan hyvän näköistä menoa on ollut harjoituksissa, Kokkonen tuumii.

Viime kaudella SaPKo selvisi Mestiksen puolivälieriin, joissa tie katkesi TuTon käsittelyssä. TuTo pudotti pässipaidat tylysti voitoin 3-0. Alkavan kauden tarkemman tavoiteasettelun sapkolaiset jättävät lähemmäksi sarja-avausta.

- Ainahan edellisen kauden suoritusta parantamaan lähdetään, Kokkonen tuumii.

Kokkonen allekirjoitti hyvissä ajoin viime talvena 1+1-vuotisen jatkosopimuksen SaPKon kanssa. Hän on toiminut savonlinnalaisjoukkueen ykkösluotsina kaudesta 2005–06 alkaen. Kokkonen uusi apuvalmentaja on Riku Turtiainen, joka tuli tutuksi pässipaitojen monivuotisena luottopelaajana.

SaPKon jättivät Tuomo Litmanen, Jarno Tiilikainen, Teemu Somppi, Tuomas Lohtander, Olli-Pekka Turtiainen, Sami Suomalainen, Miika Piikkilä, Tommi Heinonen, Michael Lukac, Raine Hartus, Antti Turunen, Marko Mäenpää, Antti Niemi ja Teemu Jäske.

Päävalmentaja: Jori Kokkonen

Valmentaja: Riku Turtiainen

Maalivahdit: Esa-Tapio Palmu, Tommi Tervo, Mika Korhonen

Puolustajat: Anssi Kostiaainen, Joni Kotilainen, Matti Tiuhonen, Markus Tuomaala, Ville Puurtinen, Jesse Lustberg

Hyökkääjät: Joonas Hyttinen, Jami Miettinen, Erik Eronen, Antti Ojanen, Mikko Silvennoinen, Jani Väänänen, Henri Siivonen, Mario Fischer, Kalle Konsti, Topi Riutta, Andy Contois, Pentti Nöyränen

Try-out pelaajat: Tuomas Nissinen, Sampo Ylisiurua, Jesse Kiukas, Mikko Korkiakoski.

MM:

+ SaPKo yllättää jokaisena kautena. Kova kotijoukkue, joka viime kaudella oppi voittamaan myös vieraspelejä.

- Puolustuspää uudistui paljon, monta kokenutta lähtijää.

Sport tähtää kärkeeseen

Teksti PASI RAKKOLAINEN

Sportin tavoitteena on kääntää keväällä käteen jäänyt seuran heikoin Mestis-sijoitus vaasalaisten ensimmäiseksi Mestis-mestaruudeksi. Sen jälkeen Sport himoitsee vielä bonusta liigakarsinnoista...

Sport jäi runkosarjassa kuudenneksi ja hävisi pudotuspeleissä täpärästi Jukureille.

Pian vanhan kauden päätyttyä ja oikeastaan jo sen aikana Sport-johto käänsi katseet tähän kauteen ja ryhtyi luomaan valmentaja **Juhani Tammisen** lanseeraamaa "Dream Teamia".

- Paikkasimme menetykset täsmähankinnoilla ja Dream Team oli koossa toukokuun alussa.

- Joukkue on aiempaa harmonisempi. Sen taitotaso on kova ja se on yhtä aikaa sekä voittava että mielenkiintoinen joukkue. Etenkin maalivahdit ja ulkomaalaiset ovat selkeästi viime kautta parempia, Tamminen luettelee.

Tami palasi Sportin valmentajaksi viime joulukuussa, jolloin alkoi hänen pelifilosofiansa opiskelu.

- Osa pelaajista on opiskellut sitä joulukuusta asti, mutta osa vasta kesästä lähtien. Se näkyy esimerkiksi siinä, että viime kauden tehoketjumme Jaatinen-Laitinen-Koivisto on ollut harjoituspeleissä täysin suvereeni, kun taas ulkomaalaiskolmikkomme vasta opettelee pelityyliämme. Kun oppi on mennyt kaikille perille, meillä on entistä parempi pelivalmius, jonka ansiosta hyvän ja huonon päivän ero jää pienemmäksi, Tami selvittää.

Uusia tärkeitä lenkkejä Tamin Dream Teamissa ovat viime kauden aikana Kärpistä JYPiin siirtynyt maalivahti Jaakko Suomalainen sekä puolustukseen liigakokemusta tuovat Markku Erholtz (HPK), Juha Salmu (JYP) ja Eetu Heikkinen (Ässät). Antti Uitto ja olkaapäleikkauksesta toipuva Lauri Kinos ovat puolestaan kunnostautuneet Mestiksen runkopakkeina.

Hyökkäyspäähän tuo eniten kokemusta peräti 16 kautta ja 735 ottelua SM-liigassa pelannut Toni Sihvonen, joka kiekkoili viime kauden Unkarissa. Liigakokemusta tuo myös ässähyökkääjä Tuomas Takala ja Mestiksen huippuosaamista Hokin ykköstyöksi Tuomas Nikoskelainen.



Sportin nikkariosaston miehittävät Justin Aikins, Sean Collins ja jo vuoden vaihteessa Sportiin tullut Paul Cabana.

Kahden miljoonan budjetti

Sport on kerännyt tänä kaudeksi sarjan ylivoimaisesti suurimman budjetin, joka nousee noin kahteen miljoonaan euroon.

- Yleisömäärämme kasvaa, samoin oheismyynti. Myös sponsorit ovat aiempaa innokkaammin mukana, kun nyt riittää tavoiteltavaa, Sportin toimitusjohtaja **Juha Saari** korostaa.

- Ensimmäisenä tavoitteenamme on voittaa ensi kertaa Mestis. Sen jälkeen lähdetään tavoittelemaan sitä bonusta.

Maalivahdit: Jaakko Suomalainen (JYP), Mikko Rossi (Hokki)

Puolustajat: Jussi Perna, Mikael Hallbäck, Markus Talas, Tuomas Immonen, Markku Erholtz (HPK), Juha Salmu (JYP), Lauri Kinos (Jukurit), Antti Uitto (LeKi), Eetu Heikkinen (Ässät)

Hyökkääjät: Paul Cabana, Miro Laitinen, Antti Jaatinen, Henry Hietaharju, Markus Jämsä, Samuli Kivimäki, Jani Kiviniemi, Timo Pahkala, Juha Koivisto, Oskari Hakomäki, Tuomas Nikoskelainen (Hokki), Erik Riska (Jeppis), Sean Collins (ECHL, Wheeling, USA), Justin Aikins (Bossier, CHL, USA), Toni Sihvonen (Alba Volan, Unkari), Tuomas Takala (Ässät)

MM:

+ Kokenut ja vahvistunut puolustuspää, samaten vahvistunut maalivahtiosasto.

- Kestääkö joukkue suosikin paineet? Ovatko ulkomaalaispelaajat oikeita vahvistuksia?



Titaanit haastaa nopeudella

Teksti MIKAEL JUNTUNEN

Viime kaudella Mestis-debyytin tehnyt Kotkan Titaanit koki menneen vuoden aikana kaikki jääkiekkoseuran kauhut putoamista lukuun ottamatta. Sarjapaikka oli sille kultaakin kalliimpi. Oppirahat on maksettu ja toimintansa yhtiöittänyt Titaanit keskittyy nyt perusasioihin.

Kauden ilme on sekoitus nuorta ja kokemusta. Menetykset eivät koko sarjan mittapuussa ole merkittäviä. Titaanien kannalta kipein menetykset oli sentteri Jaakko Viljasen siirtyminen Kokkolaan. Toinen isku oli jo vuoden jatkosopimuksen tehneen sentteri Tomi Pylvänäisen yllättävä lopettamispäätös.

Titaanit hankki tilalle muutaman profiilihyökkääjän riveihinsä. Ex-Jukuripelaaja Tuomas Tikkanen, 27, palasi Mestikseen Ranskasta. FPS:n riveissä Mestistä pelannut TPS-kasvatti Lasse Lintula, 23, tuli Ruotsin 1.divisioonan Kiruna IF:n riveistä. **Toimi Lindfors**, 28, tuli puolestaan Jukureista Kotkaan hakemaan uusia haasteita.

- Kyllähän tässä joukkueen vanhimpana kaverina ollaan esimerkinä, Lindfors tunnustaa ja toivoo itselleen isoa roolia tulevalle kaudelle.

Samaa nostetta ja isoa roolia hakee Jokipojista tullut puolustaja Juhamatti Hietamäki. Liigajäitkin kolunnut Hietamäki kuuluu niihin pelaajiin, joilta odotetaan ensi kaudella Mestiksessä läpimurtoa. Yhdessä Juha Jokiraidan kanssa Hietamäki kantaa suuren vastuun alakerrassa.

Tähän porukkaan kun istutetaan puolustuksen viimeisin kaappaus, amerikkalainen Jason Platt, pakka on vastustajan kannalta haastava. Platt on Edmontonin 8. kierroksen varaus vuodelta 2001.

Valmennuskaksikko **Jari Blomberg – Arto Remes** voikin läheteä kauteen luottavaisena.

- Tikkanen, Lindfors ja Lintula tuovat osaamista ja kokemusta. Työntekovoimaa löytyy perusrungosta, Blomberg lupaa.

Harjoituskausi on ollut ehjä ja lupauksia antava. Tavoitteena on nostaa Kotka parrasvaloihin.

- Minimitavoite on sarjapaikka, mutta kyllä me play off -peleihin

lähdetään paikkaa pelaamaan. Etukäteen ei kannata lähteä häviämään, Blomberg pohtii.

Kotkassa pelataan tällä kaudella aktiivisempaa kiekkoa kuin aikaisemmin.

- Yritetään hallita peliä. Pelitapaa on viety kiekollisempaan suuntaan kuin viime kaudella, Blomberg sanoo.

- Pelataan nopeata ja rohkeata peliä, pyritään haastamaan, ei aleta peruuttelemaan, kun on näin

luisteleva joukkue, Lindfors puolestaan sanoo.

Titaani-kannattajien retrotakit kahisevat jo jännityksestä. Jääkiekko elää uutta tulemistaan ja usko menestykseen on titaaninkova.

- Sellainen kutina täällä on, siihen täytyy yrittää vastata, Lindfors vahvistaa.

Maalivahdit: Kai Tillanen, Teemu Hankanen ja Niko Seiko

Puolustajat: Jari Siira, Toni Mäkinen, Mikko Haapanen, Juha Jokiraita, Juhani Kaisjoki, Juhamatti Hietamäki, Mika Luukkainen ja Joonas Tiainen

Hyökkääjät: Joni Kulmakivi, Jesse Pehu, Mikko Kansikas, Pietari Kolhonen, Ossi Häkkinen, Simo Romo, Ville Valli, Roope Mustonen, Jyri Seppinen, Jaakko Niemensivu, Tomi Lindfors, Tuomas Tikkanen, Ilkka Heikkilä, Lasse Lintula, Olli Kaaronen ja Joni Jokila

MM:

+ *Uusi valmentaja Blomberg ja uudet tuulet. Kova kotijoukkue ja hyvä kotyleisön tuki.*

- *Maalivahtien ja puolustajien pelaamisen taso vielä arvoitus.*



Kärkinelikko TuTon tavoitteena

Teksti MIKAEL JUNTUNEN

TuTon valmennuskaksikko Petri Niukkanen ja Jouni Tuominen ovat kovan paikan edessä. Melkein kaikki tähtipelaajansa menettänyt mestarijoukkue jätti kovat meriitit.

Tutosta lähtivät mm. Pasi Järvinen (Ilves), Kai Syväsalmi (HPK), Joni Lindlof (Tappara) ja Petri Koivisto (Kärpät). Poissa on myös uransa lopettanut Tero Forsell.

- Se on mukavaa, että meidän pelaajat kelpaavat liigaan. Toivotaan, että näin tapahtuisi jatkossakin, valmentaja Niukkanen väistää kysymyksen, harmittaako ryhmälähtö.

Pitkään näytti siltä, että TuTo joutuu raskaasti heikommalla materiaalilla kauteen, mutta loppumetreillä joukkue kaappasi HPK:n liigaryhmästä pudonneet Sami Lähteenmäen ja Antti Kerälän. Kotikaupunki veti puoleensa myös vapaille markkinoille jääneet Tuukka Pulliainen ja Jarmo Jokilan. Yksistään nämä nimet nostivat TuTon suosikkien joukkoon.

- Tavoitteena on runkosarjan sijat 1-4, Niukkanen sanoo, mutta lisää samaan kastiin pyrkivän puolen tusinaa joukkuetta.

HC Mont-Blancissa Ranskan pääsarjassa viime kaudella kiekkoilut Markus Laine palaa TuToon.

Paluumuuttaja on niin ikään Hokissa kauden visiitin tehnyt Jussi Tapio. Kun porukkaan lisätään vielä Pelicansin ringistä tullut Ville-Matti Koponen, hyökkäyspää on kunnossa.

- Ei meillä mikään juniorijoukkue ole. Mutta nuori se on ja nälkäinen. Fiilis on hyvä ja peli iloista, Niukkanen miettii kauden alustunnelmia.

Harjoituspeleissä hyökkäyspeli oli iloista, mutta puolustamisessa oli vielä toivomisen varaa. Niukkanen sanoo joukkueensa pelitavasta, ettei Ismo Lehkosen hyvistä sisäänajamista asioista ole syytä luopua, jos ne palvelevat joukkuetta.

- TuTo pelaa kurinalaista jääkiekkoa. Kun kiekko on meillä, sitten mennään ja saa toteuttaa itseään. Meillä ei ole hyökkäyspäässä liikaa kaavoja, hyökkääjä Koponen sanoo.

Hän kuuluu niihin pelaajiin, joilla on paljon näytettävää ja voitettavaa. Tavoitteena on uran paras kausi.

- Piti saada peliaika. TuTo on Mestiksen paras organisaatio, siellä haluttiin minut. Itselläni on iso halu nauttia kiekosta, mitä ei ole pariin vuoteen tapahtunut.

Koponen on yksi niistä pelaajista joita turkulaisten riveissä seurataan tarkasti. Vahvaa vastuunkantoa voi odottaa myös puolustuksessa Christopher Dahlalalta ja Henri Palmrothilta sekä hyökkäyspäässä Arttu Virtaselta, joka tosin on alkukauden loukkaantumisen vuoksi pois rivistä.

Alakertaa rauhoittaa se, että TuTon menestyksen takuumies Petri Koivisto sai hyvän seuraajan LeKi:ssä pelanneesta Juho Santasesta. Ennakkoon ajatellen TuTon menestys lepää jälleen yhden maalivahdin varassa.

Maalivahdit: Joni Ortio, Juho Santanen ja Kim Törnström

Puolustajat: Henri Palmroth, Christopher Dahla, Antti Teerimäki, Henrik Maunula, Juhani Uusitalo, Iiro Junnila, Matti Pelkonen, Markus Laine ja Mikko Jortikka

Hyökkääjät: Henry Isberg, Tuukka Pulliainen, Jarmo Jokila, Markku Vuorisalo, Petteri Tasku, Jussi Tapio, Ville Peltosuo, Antti Kerälä, Anton Kokkonen, Ville-Matti Koponen, Tommi Vilppu, Antti Pusa, Arttu Virtanen, Ilkka Saarela ja Tommi Ranta

MM:

+ *Maalivahti Santanen pystyy paikkaamaan joukkueen maalivahtimenetykset. Hyökkäyspää on vahva menetyksistä huolimatta.*

- *Paljon menetyksiä viime kaudesta, esim. hyökkääjät Forsell ja Virpiö. Myös puolustuksesta lähti paljon tehoa ja kokemusta Järvisen ja Syväsalmen mukana.*

Turvallinen katsomo on kaikkien etu

Teksti JARMO SEPPÄLÄ

Jääkiekko-ottelussa koti- ja vierasjoukkueen järjestäytyneet fanit ja muu yleisö kannustavat kukin omiaan omilla, persoonallisilla tavoillaan. Tietyt säännöt ovat kuitenkin fanitoiminnassa paikallaan, sillä katsomoiden turvallisuus ja viihtyisyys on kaikkien etu. Suomessa asiat ovat katsomoissa pääosin hyvällä mallilla.

Suomalainen järjestäytyneet fanikulttuuri on vielä suhteellisen nuorta. Esimerkiksi vuonna 2003 perustettiin SM-Liigan Fan Clubit ry. Samalla myös seurat kiinnostuivat faneista ja muuttivat toimintaansa siltä osin entistä kaupallisemmaksi: Eri lajeja edustavien seurojen lakkia, takkia, kaulahuivia ja muuta ryhmäytymistä helpottavaa tarviketta on tarjolla jokaiseen makuun.

Omien puolesta ei ketään vastaan

Suomen Jääkiekkoliiton ja SM-Liigan turvallisuuspäällikön **Simo Siiran** mukaan suomalaisessa jääkiekossa tarvitaan sellaista fanitoimintaa, joka sitoutuu yhteisesti sovittuihin päämääriin, luo tunnelmaa halleihin ja omalla työllään auttaa omaa seuraansa menestymään. Katsomoturvallisuus on koko organisaation asia, ja myös pelaajajohdistus tukee järjestäytyntä, joukkueita kannustavaa fanitoimintaa.

Tilanne on siis meillä pääsääntöisesti hyvä, mutta joitain merkkejä rauhattomuudesta viime kauden lopussa näkyi niin Mestiksessä kuin SM-Liigassakin.

- Kasvavan, hyvän fanikulttuurin sisälle ja ympärille on valitettavasti myös kehkeytnyt pieni ryhmä, joille faniharrastus ja jääkiekko-ottelut ovat vain keinoja häiriköintiin, Siira harmittelee.

Siira korostaa, että vihakulttuurille ei ole sijaa suomalaisessa jääkiekossa. Vain faniyhteisöjen sisäisellä kurilla ja häiriköiden toiminnasta irtisanoutumisella fanitoiminta normalisoituu. Faniyhteisöt voivat itse valita, keitä heidän mukanaan liikkuu ja keitä ei.

- Fanien omat kurinpitäjärjestelmät, fanimatkojen ja -tapahtumien selkeä vastuunjako ja vastuuhenkilöiden nimeäminen helpottavat yhteistyötä ja lisäävät keskinäistä luottamusta.

Viime vuosina katsomoturvallisuutta on kehitetty monin tavoin. Suomen Jääkiekkoliitto ja Jääkiekon SM-liiga ovat laatineet uudet turvallisuusohjeet, on synnytetty kiinteä keskusteluyhteys faniryhmiin ja seuroja on ohjeistettu faniyhteistyöstä.

Myös fanijärjestöt ovat järjestelmällisesti kehittäneet yhteistyön edellytyksiä. Fanit ovat järjestäytyneet ja sitä kautta ottaneet aktiivisen roolin asioidensa hoitamiseen ja omien toimintojensa ohjeistamiseen.

Mestiksen gaalaristeilyllä viime keväänä pidettiin Mestiksen ja fanijärjestöjen yhteinen kokous, jossa katsomoturvallisuutta pohdittiin eri näkökulmista. Samanlainen tilaisuus järjestetään SM-Liigan risteilyllä nyt syyskuussa

Sääntöjä selkeytetään

Jääkiekon SM-Liiga haki keväällä oikeutta tarkastaa asiakkaidensa henkilöllisyyden, jotta se voisi paremmin torjua katsomoväkivaltaa. Sisäministeriö ei kuitenkaan lämmennyt ajatukselle.

Simo Siiran mukaan sisäministeriön puoleen on käännytty uudelleen tässä asiassa ja lainmuutos halutaan vireille syksyn kuluessa. Lainsäädäntöä halutaan uudistaa muun muassa kokoon-tumislain, järjestyksenvalvojalain sekä porttikieltojärjestelmän osalta.

- Pienen katsojaosan vuoksi tarvitaan nykyistä kovempia jär-

jestyskeinoja. Esimerkiksi yleisön sisääntulotarkastusta lisätään tällä kaudella, Siira huomauttaa.

Siira kertoo, että seurojen järjestyksenvalvoja on koulutettava ja näiden lukumäärä pitää olla riittävä jokaisessa ottelussa. Jokainen seura, paikkakunta ja hallit ovat kuitenkin erilaiset eli on vaikeaa saada tässä mielessä täsmälleen samat lähtökohdat jokaiselle paikkakunnalle. Valvojistakin osa on amatöörejä, osa lähes ammattilaisia.

- Jotta säännöt olisivat kaikille selvät, esimerkiksi jäähallien ovela on selkeät kyltit, mitä halliin saa tuoda sisälle ja mitä ei, Siira muistuttaa.

Jääkiekkokatsomon turvallisuussääntöjä

1. Jääkiekko-ottelu on yleisötilaisuus jonka järjestyksestä ja turvallisuudesta vastaa ottelun järjestäjä.
2. Järjestäjällä on voimassa oleva vastuuvakuutus.
3. Tapahtuman turvallisuuden ja viihtyvyyden vuoksi sisääntuloporteilla tehdään turvatarkastuksia, joista on ennakkoon tiedotettu myös porteille asetetuissa ohjetauluissa ja otteluilmoituksissa.
4. Yleisötilaisuuteen ei saa lainsäädännön eikä otteluiden turvallisuusmääräysten mukaan tuoda:
 - päihkeitä kuten alkoholia, huumeita tms.
 - vaarallisia esineitä kuten ampuma-, terä- tai lyömäaseita
 - räjähdysaineita, räjähteitä, ilotulitteita, soitin- tai savuja
 - rasistisia, poliittisia tai loukkaavia julisteita tai banderolleja
 - muita sellaisia esineitä tai aineita joilla voidaan uhata toisen henkeä tai terveyttä taikka joilla voidaan aiheuttaa vaaraa järjestykselle tai turvallisuudelle

5. Jääkiekko-otteluun ei saa päästää henkilöä

- joka on häiritsevästi päihtynyt
- jonka voidaan olettaa muutoin aiheuttavan häiriötä tai vaarantavan turvallisuutta tai jolla on hallussaan kohdassa 4 mainittuja esineitä
- jonka käyttäytymisen perusteella voidaan epäillä vaarantavan tapahtuman järjestystä tai turvallisuutta

6. Kaikenlainen rasistinen, herjaava, loukkaava tai selkeästi epäasiallinen käyttäytyminen on kiellettyä.

7. Kaikenlaisten esineiden heittäminen tai katsomosta kenteleminen on kiellettyä.



Suomen Jääkiekkoliiton ja SM-Liigan turvallisuuspäällikkö Simo Siira.
Kuva Interactive Partners



Mestikseen neljäs tuomari ehkä vuodenvaihteessa

Teksti PASI RAKKOLAINEN

Mestis-kiekko saattaa joutua vuodenvaihteesta alkaen entistä suuremman tarkkailun alaiseksi. Jääkiekkoliitossa harkitaan nimittäin kahden päätuomarin kokeilun vakinaistamista Mestis-peleissä.

SM-liigassa käytössä olevaa kahden päätuomarin järjestelmää kehitettiin viime kaudella Mestiksessä 20-vuotisten maajoukkueen peleissä, runkosarjan lopulla sekä pudotuspeleissä.

Kokemukset olivat hyviä, joten systeemiä pyritään laajentamaan.

- Tässä vaiheessa on sovittu, että neljällä tuomarilla vihelletään Mestiksessä jälleen 20-vuotisten ottelut, pudotuspelit ja koulutusmielessä joitakin muitakin otteluita. Yritämme saada liiton budjettiin lisärahoitusta niin, että neljän tuomarin systeemi voitaisiin vakinaistaa vuodenvaihteessa, kertoo Jääkiekkoliiton erotuomarijohtaja **Jouko Palmula**.

- Neljän tuomarin systeemi on havaittu hyväksi. Mestiksestä liigakarsintaan pääsevän joukkueen olisi myös hyvä tottua siihen, koska karsinnat vihelletään neljällä tuomarilla.

Palmulan mukaan neljännen tuomarin mukaan otto merkitsee Mestiksessä noin 25 000 euron menoerää kaudessa. Vuodenvaihteesta mahdollisesti aloitettavan systeemin vakiinnuttaminen tulisi tämän kauden lopun osalta halvemmaksi.

Neljä tuomaria nousi liigaan

Mestiksen päätuomareiden vaihtuvuus pysyi tällä kaudella normaalitasolla: - Tuomo Kärkkäinen lopetti, neljä tuomaria nousi liigaan ja tilalle tuli neljä Mestiksen ensikertalaista, Palmula luettelee.

Kahden päätuomarin käyttöön on varauduttu miehistöpuolellakin.

- Meillä riittää päätuomarimateriaalia. Rinkiä pidetään jonkin verran aiempaa suurempana eli Mestiksen päätuomareita on parisenkymmentä ja puolisen tusinaa reservejä päälle.

SM-liigan 22 päätuomarin joukkoon nousseet viime kauden Mestis-tuomarit jatkavat myös Mestiksessä.

- Liigatulokkaat eivät pääse heti liigan vakiomiehitykseen, joten he käyvät viheltämässä myös Mestiksessä, Palmula kertoo.

Uusien liigatuomarien joukossa on Kiekko-Vantaan entinen puolustaja **Jukka Hakkarainen**, joka vihelsi uransa ensimmäisen pelin viime lokakuussa D94-junioreissa ja loppukaudesta jo neljä Mestis-peliä. Entisille aktiivipelureille laaditun koulutusohjelman myötä Hakkarainen pääsi kiitoradalle, jolla mallioppilas ponkaisi vuodessa SM-liigan päätuomariksi.

”Vihelletään ne mitkä nähdään”

Vaikka jääkiekkosäännöt pysyvät pääosin samoina, on tuomareilla joka kauden alussa uudet teemansa. Tämän kauden teeman Jouko Palmula määrittelee lauseella: ”Vihelletään vain ne rikheet, mitkä nähdään”.

- Tavoitteena on se, ettei tule niin sanottuja nollajäähyjä eli sellaisia, joissa pelaaja ei yrittänyt tehdä mitään rikettä. Todelliset rikheet vihelletään silti edelleen pois tiukalla linjalla, Palmula korostaa.

Mestiksen päätuomarit:

Tero Anttalainen, Turku; Jukka Hakkarainen, Helsinki; Antti Hämmäläinen, Jyväskylä; Janne Isometsä, Kempele; Niko Kinnunen, Joensuu; Jarkko Kosonen, Jyväskylä; Marko Kovanen, Mikkeli; Kalle Kyllönen, Helsinki; Kimmo Laakkonen, Lappeenranta; Jere Lahti, Virrat; Tommi Laitinen, Jyväskylä; Mikko Lehmuskoski, Helsinki; Jari Leppälho, Tampere; Petri Lindqvist, Kouvola; Jaakko Männikkö, Oulu; Jani Nykänen, Kotka; Kimmo Nilsen, Reijola; Marko Ojala, Turku; Joonas Pinomaa, Järvenpää; Tuomas Pöyhönen, Kotka; Jarkko Ruokonen, Helsinki; Anssi Salonen, Tampere; Petri Tuomisto, Pori; Marko Vepsäläinen, Lahti; Jukka Virta, Helsinki



Veikkaus mukana Mestis-jännityksessä

Veikkauksen näkökulmasta katsottuna Mestis taistelee SM-liigan jälkeen suosituimman sarjan tittelistä. Sarjaudistuksen odotetaan lisäävän edelleen yleisön kiinnostusta niin Mestikseen kuin sen Veikkaus-peleihin.

Veikkaus ja Jääkiekkoliitto ovat sopineet jatkavansa pitkäaikaista yhteistyötä ja kumppaneiden välinen monipuolinen yhteistyösopimus on rakennettu hyödyttämään enemmän myös Mestis-seuroja. Sopimus antaa seuroille mahdollisuuden mm. kehittää organisaatiotaan koulutuksessa.

Myös Mestis-seurojen auditointiprosessi pääsee tällä kaudella käyntiin. Alun perin juniorijoukkueiden auditointiin kehitetty järjestelmä on muokattu Mestis-seurojen toimintojen arviointityökaluksi. Tietyn järjestelmän mukaisesti jokaisen seuran toiminnot arvioidaan ja pisteytetään. Auditointi voi olla myös liigalisenssin ehtona.

Sekä järjestelmän kehittäminen että itse arviointityö on aikaa ja varoja vaativaa, joten tänä tukeminen on ollut Jääkiekkoliiton kannalta hyvin tarpeellista.

Mestis-kauden 2008–2009 jokaisessa ottelussa jaetaan Veikkauspörssimitalit ottelun kolmelle parhaalle pelaajalle. Pörssin palkittavat päättää aina järjestävän seuran valitsema raati. Kuukauden aikana eniten pisteitä saalistanut pelaaja palkitaan Mestiksen kuukauden pelaajana.

Mestiksen runkosarjassa eniten Veikkauspörssi-pisteitä saanut pelaaja palkitaan kauden lopuksi 1500 euron rahapalkinnolla.

Mestis-otteluita Urheilukanavalla

Urheilukanava on jälleen vahvasti mukana jääkiekon Mestiksen otteluissa kaudella 2008–2009. Kanavan tutut Friday Night LIVE-lähetykset käynnistyvät perjantaina syyskuun 12. päivänä kärkiottelulla Sport – Jukurit.

Urheilukanava televisioi Mestiksen runkosarjasta ja playoffeista kauden aikana yhteensä 25 suoraa ottelua, mukaan lukien finaalit.

Ensimmäiset 12 tv-ottelua on valittu, ja jokainen joukkue esiintyy ensimmäisen 12 tv-ottelun aikana sekä kotona että vieraspeleissä.

Ottelut selostaa tuttuun tapaan **Anssi Ritari** ja toimittajana on **Turkka Talonen**. Studiottiimissä vuorottelevat **Matti Eve** ja **Ismo Valkki**, ja asiantuntijana toimii **Petteri Sihvonen**. Ohjaajana on **Olli Härkki**.

Friday Night LIVE-ottelut Urheilukanavalla:

Pe 12.09	Sport – Jukurit
Pe 19.09	TuTo – KooKoo
Pe 26.09	Jukurit – Hokki
Pe 03.10	D-Team – HeKi
Pe 10.10	Jokipojat – SaPKo
Pe 17.10	K-Vantaa – LeKi
Pe 24.10	HeKi – Titaanit
Pe 14.11	Hokki – TuTo
Pe 21.11	Titaanit - K-Vantaa
Pe 28.11	SaPKo - D-Team
Pe 09.01	KooKoo – Sport
Pe 16.01	LeKi – Jokipojat



Veikkauksen tuottoja jaetaan suomalaiselle liikunnalle ja urheilulle tänä vuonna yli 100 miljoonaa euroa. Tämä on 97 prosenttia liikunnan valtionrahoituksesta.

Kaikki valtakunnalliset sarjat tilastoidaan Jääkiekkoliitto kehittää tulospalvelua ja tilastointia

Teksti PIRKKA ANTILA

Jääkiekkoliitto on viime vuosina kehittänyt vahvasti reaaliaikaisen tulospalvelua ja eri valtakunnallisten sarjojen tilastointia. Alkavalle kaudelle liitto perustaa alueellisten tulospalveluvastaavien verkoston. Samassa yhteydessä siirrytään kaikkien valtakunnallisten sarjojen tilastointiin.

Uusi järjestelmä koskee kaikkia C1-ikäluokan ja sitä vanhempien nuorten sarjoja, kaikkia naisten sarjoja ja miesten sarjoja II-divisioonasta ylöspäin. Entisten liiton sarjojen ja alueellisten tai ylläluoellisten sarjojen sijaan alkavasta kaudesta alkaen C1-ikäluokassa ja vanhemmissa puhutaan valtakunnallisista sarjoista. Näillä sarjoilla on eri järjestäjiä ja kurinpitäjiä. Vastuuta eri sarjatasoista on jaettu eri tasoilla useammalle taholle ympäri Suomen.

Uusi järjestelmä tekee samalla mahdolliseksi alueellisten tulospalveluvastaavien verkoston luomisen. Liiton tulospalvelukeskuksen työmäärä sekä tilat alkoivat kasvaa yli kapasiteetin, joten tällä ratkaisulla saadaan helpotettua työtaakkaa.

Reaaliaikaiset tulokset vuodesta 1999

Mestiksessä aloitettiin reaaliaikainen tulospalvelu kaudella vuonna 1999 silloisen I-divisioonan viimeisellä kaudella. Nykypäivän järjestelmien kehittyttyä tapahtuu reaaliaikainen tulospalvelu hal- leissa pääosin toimitsijapöydältä kaukalon laidalta. Joissakin hal- leissa tulospalvelu hoidetaan ”piippuhyllyllä” tilastoijien kanssa. Ottelun kokoonpanot tallennetaan valmiiksi Jääkiekkoliiton tu- lospalvelukeskuksessa, joka päivystää iltaisin ja viikonloppuisin pelien aikana.

Ottelupaikkakunnalla tekijä tarkistaa illan kokoonpanon ja tekee tarvittavat muutokset, jos joku pelaajista on esimerkiksi loukkaantumisen vuoksi joutunut jäämään pois. Tulospalvelun

tekijä käyttää järjestelmässä olevaa kelloa samaan tahtiin pelikel- lon kanssa ja kirjaa kaikki pöytäkirjaan kuuluvat tapahtumat sa- manaikaisesti.

Mestiksessä ei ole enää käytetty erillistä käsin tehtyä pöytä- kirjaa viime kaudella. Tämä kokonaan sähköiseen pöytäkirjaan siirtyminen tapahtuu tulevalla kaudella myös useissa muissa sar- joissa.

Mestiksessä tulospalvelun tekijät ovat erotuomarikortillisia vi- rallisia toimitsijoita.

Laukaisut, peliaika ja aloitustilastot sähköisesti

Mestiksessä käytetään alkavalla kaudella sähköistä laukaisukart- ta. Tietokoneella tehtävät kartat ovat näkyvissä kaikille reaali- ajassa. Lisätoimintona karttoihin tulee näkyviin myös maalin ku- va ja merkinnät, mistä kiekot maaliin menivät.

Laukaisukartan tekoon tarvitaan yksi henkilö ja se tapahtuu katsomossa tai teknisissä tiloissa paikassa, josta on hyvä näkyvyys. Laukaisukarttaan tallennettavat tiedot siirtyvät suoraan tulospal- veluun. Näin erillisiä torjuntatilastoja ei tarvitse tehdä.

Peliajan seuranta aloitetaan myös kauden alkaessa. Ne tehdään aluksi vain tallentaen, mutta jatkossa nekin tulevat nettiin reaali- ajassa. Aloitustilastojen teko aloitetaan syksyn aikana, mutta ei välttämättä vielä sarjan alkaessa.

Lisää uusia tilastoimisideoita?

Jääkiekkoliitto kehittää jatkuvasti eri sarjojen tilastointeja. Jos si- nulla on mielenkiintoisia ajatuksia käyttökelpoisiksi tilastoiksi, älä arkaile vaan anna palautetta www.mestis.fi-sivujen kautta.

Jos haluat mukaan tilastojen tekoon, ota yhteys kotiseuraasi. Laukaisukarttoja ja muita tilastoja saa tehdä myös et-kortittomat henkilöt.

Suomi-kiekon uusi ajanlasku



Eurooppalaisessa kiekkootmosfäärissä eletään mielenkiintoisia aikoja. Venäjäl- le hengästyttävällä aikataululla rakennet- tu ylikansallinen multiliiga KHL heit- tää maailmanmarkkinoilla haastetta jopa NHL:n suuntaan onnistuttuaan rekry- toimaan suojiinsa Jaromir Jagrin tapaisia huippuja.

Jalkapallon Mestareitten liigasta opera- tiivista oppia hakenut Champions Hockey League (CHL) hakee uusia lajimarkkinoi- ta uudella toiminnallisella sapluunalla. European Hockey League (EHL) oli vii- me vuosikymmenen floppi, jonka aikaisia erheitä ei haluta enää uusia.

Suomalaisten ja ruotsalaisten eliittiryh- mien Nordic Trophy hakee samaan aikaan pysyvää jalansijaa kautta alustavana perin- netapahtumana. Ja kulisaisissa kuhistaa- täyttää häkää Pohjoismaisesta huippuliiga- gasta. Mitä seuraavaksi?

Kuka herättää taas henkiin vanhat pu- heet NHL:n Euroopan divisioonasta? Kaikki vaikuttaa kaikkeen, eikä Suomella ole varaa jättäytyä yhtenä vanhan mante- reen johtavana kiekkomaana syrjään lajin kehityksen kärryiltä.

SM-liigan avaaminen ei olisi voinut ta- pahtua tärkeämmällä hetkellä. Pitämällä lajin kansalliset ovet lukittuina olisimme lukinneet ovet ja sulkeneet silmämme jää- kiekon erurooppalaiselta evoluutiolta.

Ylikansallisten liigojen pelotetta on eh- kä helppo vähätellä tässä ja nyt, mutta ol- koon uhka kuinka teoreettinen tahansa, on syytä muistaa, että jo huomenna mo-

ni asia voi olla toisin. Kansallisen kiekkoi- lumme sisäisten rakenteiden on syytä olla kestävässä kunnossa siinä vaiheessa, jos osa huippujoukkueistamme jonain kauniina päivänä siirtyy SM-liigan ulkopuolelle.

Ja tuo iskukestävyys tarkoittaa ennen kaikkea vahvaa sokkeliä.

Tässä yhtälössä Mestiksen rooli nousee arvoon arvaamattomaan. Kynnys liigata- solle on pidettävä mahdollisimman ma- talana niin kilpailullisesti kuin taloudel- lisesti.

Mestis-seurojen tulee silti rakentaa unelmiaan lyhyen tähtäimen illuusoiden sijasta vankkojen pitkospuiden varaan. Urheilullisen menestyksen hakeminen taloudellisella riskillä on lyhytkantoista puuhaa.

Liigaseurojen tulee puolestaan muistaa, että vahva Mestis on pitkällä tähtäimellä kaikkien yhteinen etu. Tulos on huippu- urheilussa ainoa oikea barometri tekemi- sen tasolle. Jos joku organisaatio osoittaa olevansa kilpailullisesti ja taloudellisesti liigapaikan arvoinen, niin väliin on turha rakentaa keinotekoisesti ohittamattomia shikaaneita tai ylittämättömiä betonipor- saita.

Liigan avaaminen on hyvä alku, mut- ta tässä muuttuvassa maailmassa ja jossain vaiheessa edessä voi olla jopa tilanne, et- tä ovi aukenee useammalle kandidaatille. Siinä tilanteessa koko kentän tulee olla valmis uuteen tilanteeseen.

Alkamassa oleva Mestis-kausi on aina- kin ennakkoon laaditun käsikirjoituksen

valossa – ja muutoinkin kuin sen liiga- kortin ansiosta – mielenkiintoisempi kuin vuosikausiin.

Kansalliselle kakkostasolle pelmah- taneet huippunimet – päällimmäisinä Sportin Toni Sihvonen ja KooKoon Jarno Kultanen – yhdistettyinä värikkäisiin vie- rastyöläisiin nostavat koko sarjan markki- na-arvon uusiin sfääreihin.

Harjoituspeleissä liigajoukkueitten päänahkoja nylkenyt Juhani Tammisen Sport sekä Vladimir Kolekin KooKoo, Kari Makkosen Jukurit ja Kai Suikkasen Hokki keräävät kauden alla suurimmat liigakarsijan paineet.

Mutta yhtä lailla kuin on auki liigan ovi, niin aukenee uraa myös Mestiksen mustille hevosille. Miten keväällä käy?

En tiedä, mutta urheilu – peli itse – ol- koon lopputuleman suurin voittaja.

JOUNI HUTTUNEN

Kirjoittaja on Savon Sanomien urheilutoimittaja

**Mestis on
vedonlyöjän
bestis.**



VOITOT SUOMALAISILLE.